
ATA CONTENDO A SÍNTESE DOS TRABALHOS DA DÉCIMA 
TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO DIA VINTE E 
NOVE DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE - QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA - TRIGÉSIMA SEGUNDA LEGISLATURA.#####fl.#'N#### 

#####llll!lllllll#########Aos vinte e nove dias do mês de junho de dois 
mil e vinte, nesta cidade de Bauru, Estado de São Paulo, no edifício
sede da Câmara Municipal de Bauru, sito à Praça D. Pedro li , nº 1-50, às 
treze horas e seis minutos (13h06min), realizou-se a Décima Terceira 
Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor José Roberto Martins Segalla e 
secretariada pelos Vereadores Milton César de Souza Sardin, 1 ° 
Secretário, e Yasmim Nascimento, 2° Secretária. Constatou-se haver 
"quorum" regimental com a presença de 1 O Vereadores: Benedito 
Roberto Meira, Chiara Ranieri Bassetto, Edvaldo Francisco Minhano, 
Francisco Carlos de Goes, José Roberto Martins Segalla, Manoel Afonso 
Losila, Milton César de Souza Sardin, Sérgio Brum, Teima Gobbi e 
Yasmim Nascimento. A seguir, foi aprovado por unanimidade, sem 
manifestações, o pedido do Senhor 1° Secretário de dispensa da leitura 
da ata da sessão anterior. Colocada em discussão e votação, a ata da 
sessão anterior foi aprovada por unanimidade, sem manifestações. Na 
sequência, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário a 
leitura da seguinte correspondência: Ofício nº 19/20, de autoria do 
Vereador José Roberto Martins Segalla, solicitando agendamento de 
Audiência Pública no dia oito de julho de 2020, às nove horas, para 
discutir protocolos de abertura e funcionamento de restaurantes, bares e 
lanchonetes e a flexibilização de horários e da capacidade de 
atendimento ao público durante a pandemia, no âmbito do Município de 
Bauru. Colocado o pedido de Audiência Pública em discussão e votação, 
foi aprovado por unanimidade, sem manifestações. Em seguida, em 
Questão de Ordem, o Senhor 1° Secretário solicitou a dispensa da leitura 
das demais matérias constantes do expediente. Assim, foram dadas 
como lidas as seguintes correspondências: Ofício EXE nº 186/20, do 
Prefeito Municipal, encaminhando cópia do 4° Termo Aditivo ao Contrato 
nº 7989/16, celebrado com a empresa HP Calado ME; Ofício EXE nº 
187/20, do Prefeito Municipal, encaminhando cópia do Con to nº 
9545/19 e seu 1 ° Termo Aditivo, celebrados com Viviane Pinheir Mo ira 
e outros; Ofício EXE nº 188/20, do Prefeito Municipal, enc inhan o 
cópia do Contrato nº 9522/19 e seu 1 º Termo Aditivo, celeb dos co 
Antonio Carlos Celenza; Ementário dos Processos: 108/20 - Proj 
de Lei que dispõe sobre a reserva de vagas de emprego 
mulheres vítimas de violência doméstica e familiar nas 
beneficiadas com incentivos fiscais municipais e/ou área em 
concessão no município de Bauru e dá outras pro · - ias é:le 
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dos Vereadores Benedito Roberto Meira e Yasmim Nascimento; 109/20 -
Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a proceder a internação de 
pacientes infectados pela COVID-19 na rede privada de hospitais, 
quando requerido por médico credenciado do Sistema Único de Saúde -
SUS, em caso de inexistência de leitos na rede pública, de autoria do 
Vereador Alexssandro Bussola; 110/20 - Projeto de Lei que dispõe sobre 
o acesso gratuito de internet banda larga por professores e alunos da 
rede pública municipal, de autoria do Vereador Alexssandro Bussola; 
111/20 - Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo a proceder a 
hospedagem em hotéis ou espaços similares de alojamento aos 
profissionais de saúde da rede pública do município, atuantes no 
combate à pandemia do novo coronavírus (COVID-19), de autoria do 
Vereador Alexssandro Bussola; 112/20 - Projeto de Decreto Legislativo 
que dá denominação de PRAÇA MARIA FERRI AFONSO à praça 
conhecida como Área Verde B, no setor 4, quadra 2304, lote 001 , situada 
entre as Ruas Luiz Silvestri Netto, Antônio Fernandes Órfão Júnior e 
Avenida Francisco Silvestri, no loteamento denominado Jardim Silvestri 
(Minuta nº 40/20), de autoria do Vereador Manoel Afonso Losila; 113/20 -
Projeto de Decreto Legislativo que revoga o Decreto Legislativo nº 1894, 
de 23 de junho de 2020, que denominou PADRE BUENAVENTURA 
BARRÓN RAMIREZ, SM, a um prédio institucional, de autoria da Mesa 
da Câmara; 114/20 - Projeto de Decreto Legislativo que dá denominação 
de PADRE BUENAVENTURA BARRÓN RAMIREZ, SM, ao prédio 
institucional localizado no setor 03 da quadra 0524, lote 001 , localizado 
entre as Ruas Antônio Dezembro, quarteirão 5, lado ímpar, e Rua 
Marcelino Garcia Sanches, quarteirão 3, lado par, no loteamento Parque 
Bauru (Minuta nº 43/20), de autoria do Vereador Sérgio Brum; 115/20 -
Projeto de Lei nº 40/20, que altera as redações do art. 2° e do parágrafo 
único do art. 4°, ambos da Lei nº 7178, de 04 de janeiro de 2019, bem 
como do art. 95 da Lei nº 4362, de 12 de janeiro de 1999 (transporte de 
caçambas e coleta de resíduos), de autoria do Prefeito Municipal ; 116/20 
- Projeto de Lei nº 42/20, que autoriza o Poder Executivo a um imóvel de 
propriedade da PREFEITURA MUNICIPAL DE BAURU a JOVELINO 
APARECIDO GOMES e ADRIANA APARECIDA COUTO GOMES, de 
autoria do Prefeito Municipal; 117/20 - Projeto de Lei nº 44/20, que 
institui penalidade de multa por descumorimento de medidas de 
enfrentamento, decorrentes da Situação de Emergência em razão da 
pandemia provocada pelo Coronavírus (CO\/ID-19), nas situaçõ ue 
especifica, de autoria do Prefeito Municipal; 1i18/20 - Projeto de ei q e 
estabelece o Ensino Superior (bacharelado, licenciatura ou tec ól 
concluído como grau de escolaridade para c1 nomeação nos car)IIIV•~ 
Assessor de Apoio Legislativo, Assessor de Imprensa, 
Parlamentar, Assistente Parlamentar do Presidente, Chefia de ab1 
Secretário e Assistente Parlamentar, altera a Lei Munici ai n 3.5 , 



25 de março de 1.993, e revoga o Art. 1 ° da Lei Municipal nº 7241 , de 24 
de julho de 2019, de autoria da Mesa da Câmara; 119/20 - Projeto de Lei 
que revoga a Lei Municipal nº 6697, de 21 de julho de 2015, que criou 
gratificação de função, na Câmara Municipal de Bauru, a ser paga aos 
Jornalistas, Radialistas e Técnicos efetivos da TV Câmara, para 
produção de conteúdo a ser utilizado na Rádio Câmara FM, de autoria 
da Mesa da Câmara; 120/20 - Projeto de Resolução que estabelece as 
atribuições dos cargos de Consultor Administrativo-Financeiro, Consultor 
Jurídico, Secretário da Presidência e Assistente Parlamentar do 
Presidente, de autoria da Mesa da Câmara; 121/20 - Projeto de Lei que 
estabelece as atribuições dos cargos de Assessor de Apoio Legislativo, 
Assessor de Imprensa, Assistente Parlamentar e Assessor Parlamentar, 
de autoria da Mesa da Câmara; Ementário das Indicações de nºs 857 a 
908 e dos Requerimentos de nºs 345 a 361 ; Ementário das Moções: 
028/20 - Moção de Apelo ao Prefeito Municipal de Bauru para que, 
urgentemente, inclua o setor agropecuário, em especial o ramo de flores 
e plantas ornamentais, como atividade essencial do município, de autoria 
do Vereador Natalino Davi Da Silva; 029/20 - Moção de Aplauso à 
Associação Bethesda de Bauru Raízes para o Futuro pelos projetos 
sociais que desenvolve no município de Bauru, de autoria do Vereador 
Manoel Afonso Losila; 030/20 - Moção de Apelo à Assembleia 
Legislativa do Estado de São Paulo (Alesp) para que aprove o Projeto de 
Lei nº 311/2020, que autoriza o Poder Executivo a utilizar recursos para 
atenuar os efeitos da situação de calamidade decorrente da COVID-1 9 
para os guias de turismo do Estado, de autoria do Vereador Manoel 
Afonso Losila; 031/20 - Moção de Aplauso aos médicos, enfermeiros, 
fisioterapeutas, psicólogos e integrantes do serviço de limpeza na 
unidade de isolamento de COVID-19 do Hospital Estadual de Bauru "Dr. 
Arnaldo Prado Curvelo" pela coragem, dedicação e vocação para salvar 
vidas, de autoria da Vereadora Chiara Ranieri Bassetto; 032/20 - Moção 
de Aplauso ao Grupo Amigos Bauru pela iniciativa de ajudar ao próximo 
em meio à pandemia do vírus COVID-1 9, de autoria do Vereador 
Edvaldo Francisco Minhano. Em seguida, manifestaram-se no rol de 
Oradores Inscritos os Vereadores Ricardo Pelissaro Loquete, Teima 
Gobbi, Alexssandro Bussola, Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri 
Bassetto, Edvaldo Francisco Minhano, Fábio Sartori M fri to, 
Francisco Carlos de Goes, José Roberto Martins Segalla, Nat ino vi 
da Silva, Manoel Afonso Losila, Marcos Antonio de Souza e Mil on Cé ar 
de Souza Sardin. Encerrado o rol de Oradores, foi respeitado o lnterv 
Regimental às quinze horas e vinte e sete minutos (1 h n). 
Reabertos os trabalhos às quinze horas e cinquenta e set mi utos 
(15h57min), foi feita a chamada para a verificação " rum" 
regimental e constatou-se a presença de 17 Vereadore . Ale>E dro 
Bussola, Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri B ssetto, Edval o 



Francisco Minhano, Fábio Sartori Manfrinato, Francisco Carlos de Goes, 
José Roberto Martins Segalla, Luiz Carlos Bastazini, Luiz Carlos 
Rodrigues Barbosa, Manoel Afonso Losila, Marcos Antonio de Souza, 
Milton César de Souza Sardin, Natalino Davi da Silva, Ricardo Pelissaro 
Loquete, Sérgio Brum, Teima Gobbi e Yasmim Nascimento. Passou-se à 
Ordem do Dia. Nesse momento, o Senhor Presidente consultou o 
Plenário quanto a proceder a discussão e votação dos processos 
constantes da pauta em bloco, ao que foi deferido, sem manifestações. 
Na sequência, solicitou aos Vereadores que se manifestassem caso 
houvesse projetos que gostariam que fossem lidos, discutidos e votados 
em destaque. A Vereadora Chiara Ranieri Bassetto solicitou o destaque 
do processo 93/20 e a Vereadora Yasmim Nascimento solicitou o 
destaque do processo 106/20, ambos constantes da pauta em Primeira 
Discussão. Assim, foram colocados em discussão e votação em bloco os 
demais processos da pauta, relacionados a seguir, que foram aprovados 
por unanimidade, com a manifestação dos Vereadores Marcos Antonio 
de Souza e Natalino Davi da Silva - em Segunda Discussão: 73/20 -
Projeto de Lei nº 26/20, que dispõe sobre as diretrizes para elaboração e 
execução da Lei Orçamentária de 2021 e dá outras providências (LDO 
2021 ), de autoria do Prefeito Municipal; em Primeira Discussão: 101/20 
- Projeto de Lei nº 37/20, que autoriza o Poder Executivo a efetivar, 
mediante Termo de Colaboração, repasse de recursos públicos 
municipais para a Organização da Sociedade? Civil do setor privado que 
especifica (AELESAB, Caritas, Casa do Garoto, Bom Pastor, Fundato, 
Associação Beneficente Cristã, Instituto das Apóstolas do Sagrado 
Coração, Sociedade Dr. Eneas de Carvalho Aguiar e Vila Vicentina), de 
autoria do Prefeito Municipal; 103/20 - Projeto de Lei nº 39/20, que 
autoriza o Poder Executivo a efetivar, mediante Termo de Colaboração, 
repasse de recursos públ icos municipais para a Organização da 
Sociedade Civil do setor privado que especifica (atendimento à 
população em situação de rua) , de autoria do Prefeito Municipal; em 
Discussão Única: 104/20 - Projeto de Decreto Legislativo que dá 
denominação de Praça JOSÉ ANTONIO PITOLLI a uma praça do 
loteamento Vitta São José (Minuta nº 36/20), de autoria do Vereador 
Benedito Roberto Meira; 105/20 - Projeto de Decreto Legislativo que dá 
denominação de Praça ALCIDES FRANZOLIN a uma praç Vila 
Aviação (Minuta nº 41/20), de autoria do Vereador José Robe o Ma ·ns 
Segalla; 27/20 - Moção de Aplauso ao Instituto de Especia zação 
Vendas, na pessoa do Senhor Victor Vieira, pelos seis anos d atuação e 
excelência no município de Bauru, de autoria do Vereador M lton C · r 
de Souza Sardin . Na sequência, foram apreciados em de ta 
seguintes processos, em Primeira Discussãq: 93/20 - Projeto 
33/20, que autoriza o Poder Executivo a ceder o uso de ben 
Empresa Municipal de Desenvolvimento Urbano e Rural 
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autoria do Prefeito Municipal. Colocado em discussão, manifestou-se o 
Vereador Benedito Roberto Meira. Colocado em votação nominal, a 
pedido da Vereadora Chiara Ranieri Bassetto, foi rejeitado com nove 
votos contrários dos Vereadores Benedito Roberto Meira, Chiara Ranieri 
Bassetto, Edvaldo Francisco Minhano, Fábio Sartori Manfrinato, 
Francisco Carlos de Goes, José Roberto Martins Segalla, Manoel Afonso 
Losila, Natalino Davi da Silva e Teima Gobbi e oito votos favoráveis dos 
Vereadores Alexssandro Bussola, Luiz Carlos Bastazini, Luiz Carlos 
Rodrigues Barbosa, Marcos Antonio de Souza, Milton César de Souza 
Sardin, Ricardo Pelissaro Loquete, Sérgio Brum e Yasmim Nascimento. 
O Senhor Presidente desempatou o pleito, com justificativo de voto; 
106/20 - Projeto de Resolução que cria a "PROCURADORIA ESPECIAL 
DA MULHER" no âmbito da Câmara Municipal de Bauru, de autoria da 
Mesa da Câmara. Colocado em discussão, manifestaram-se os 
Vereadores Yasmim Nascimento e José Roberto Martins Segalla. 
Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotada a pauta 
de processos, fizeram uso da Explicação Pessoal os Vereadores 
Benedito Roberto Meira, José Roberto Martins Segalla, Alexssandro 
Bussola, Yasmim Nascimento, Natalino Davi da Silva, Manoel Afonso 
Losila, Teima Gobbi e Marcos Antonio de Souza. O Senhor Presidente 
deu o seguinte Aviso: terça-feira, dia 30 de junho, às 15 horas, 
Audiência Pública para discutir proposta que venha a prever a ica -o 
de multas para os praticantes de trote em serviços essen ais, p r 
solicitação do Vereador Manoel Afonso Losila. Em seguida, foi r speitad 
um Minuto de Silêncio em homenagem póstuma à Senha a Mari 
Benedita Ferre, por solicitação do Vereador Manoel Afonso Los, . a 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu por encerr s 
trabalhos da sessão às dezessete horas e quinze minutos (17h1 m· 
dia vinte e nove de junho de dois mil e vinte, ordenando foss . lavrada 
presente ata que eu, 1° Secretário, subscrevo e assino. ###-######## 
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